

习近平总书记作出的“五个战略性有利条件”重大论断引领中国号巨轮行稳致远

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:雷阵雨转小雨,最高9℃,最低7℃ 明天:阴有小雨,最高10℃,最低7℃

2022年3月21日 星期一 农历壬寅年二月十九 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第21946期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平总书记作出“五个战略性有利条件”的重大论断具有鲜明理论品格和实践特色,为推动中国经济社会平稳健康发展提供了重要认识论和方法论,为新时代

新征程开创党和国家事业新局面提供了坚强思想保证和强大精神力量,必将引领中国在“必由之路”上攻坚克难、行稳致远。

据新华社北京3月20日电

>>>全文见新民网 www.xinmin.cn

# 按“街镇-小区-楼栋” 逐级开展后续筛查管控

疫情防控  
新闻发布会

近期报告阳性感染者数量较多是前期筛查工作反映,本市临时增加集中隔离治疗点,尽快实现社会面“动态清零” >>2版



## 雨中的一米线

昨天,上海普降大雨。在宝山区高境镇逸景佳苑小区,居民们冒雨有序接受核酸检测,社区工作人员在雨中坚守岗位。瓢泼大雨,伞花点点,地上一条条黄色的排队一米线标志格外醒目。据了解,宝山区高境镇33个居民区62个点位共设置1.8万条一米线,让居民有序、安全接受核酸检测。 本报记者 刘歆 摄影报道

## 封控小区买菜难 “自助菜亭”爱心传

没有卖家在场,居民自觉刷码自取自付

本报讯(记者 罗水元)“代卖农民平价菜,每袋价钱在袋子里,自取自付。”今天早上,奉贤区金汇镇绿色家园小区内的“自助菜亭”里,摆放着十多袋刚刚送到的新鲜蔬菜,没有卖家在场,闻讯而来的居民们自觉地刷码付费买菜。

“菜不贵,还新鲜。”居民赞叹。20元一袋,里面装了六七斤各色蔬菜,都是菜农冒雨采摘的。这个“自助菜亭”“隔空交易”的点子出自小区居民贺先生(本人不愿透露全名)。小区因核酸筛查封控后,居民们面临吃菜难的困境,他利用各种关系,主动联系菜农送菜到社区。菜农离小区不近,也不能进小区,一开始有点犯愁,经贺先生劝说,才同意在前天尝试“隔空交易”。

次日,菜农将采摘好的包菜、豆苗、芹菜等蔬菜,一一洗净,称重计价,并将价格和重量都写在一张纸上,随菜装到十多个塑料袋



代卖农民平价菜  
每袋价钱在袋子里  
自取自付

雨中的“自助菜亭”,别样的风情 罗水元 摄

里,并打印好微信和支付宝的收款二维码。中午,菜一运到小区门口,就经防疫消毒处理,再由贺先生一趟趟把新鲜蔬菜提到小区休息亭。贺先生在亭子柱上贴两张收款二维码和一张“卖菜宣言”——“代卖

农民平价菜,每袋价钱在袋子里,自取自付”,就开始“隔空交易”了。才几分钟的时间,每袋七八元,总计100元的十多袋菜,就在居民自助扫码中卖完。当天下午,菜品增加,菜量增加,总价增加到两百多

元的十多袋蔬菜再次“秒光”。

昨天中午,总价增加到三百元的菜,经贺先生分两趟从大门口搬到休息亭时,前一趟送进休息亭的菜已几乎售罄。居民丁刚鑫连日来把自己上百万元宝马轿车提供给彻夜值守的志愿者避风躲雨,当他来到休息亭买菜时,想到小区里还有不少不便走出楼栋的居民,他当场决定买下剩余的全部蔬菜,送到那些楼栋口,让楼栋内的居民按需免费自取。

今天早上,十多袋菜再次被冒雨送到亭子后,闻讯而来的居民自言自语地赞叹着刷码付款买菜。旁边虽有免费赠送的香葱,但一直没有人拿。直至贺先生过来提醒大家,邻居们才恍然大悟获赠。

“自助菜亭”的柱子上,记者看到几年前贴的标语仍然鲜亮如新:“创建文明城市,构建和谐社区”“让城市更美好,让生活更美好。”

上海日均蔬菜  
批发交易量破万吨

从市郊种植基地  
到装进市民菜篮子

## 战疫保供: 一棵“矮脚青” 24小时之旅

上海人的餐桌上少不了一抹绿。在疫情防控的关键时期,保障蔬菜供应,也是一场“战疫”。从市郊的种植基地,到装进市民的菜篮子,一棵“矮脚青”的24小时奔赴之旅,恰是连日来上海主副食品市场供应的缩影:加班加点,夜以继日,须臾不敢停歇。

>>>详见第4-5版